

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE  
FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ OFFICE: 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS  
ΤΗΛ.:210 5225234-210 5243785, FAX: 210 5239655, e-mail:omoikel5@otenet.gr/www.omospondiaoikodomon.gr

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953

Αριθμ.Πρωτ.: 29.744

Αθήνα, 18 Δεκέμβρη 2018

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας έκανε παρέμβαση στη Διοίκηση του ΕΦΚΑ και τις αρμόδιες υπηρεσίες, που εμπλέκονται στην καταβολή του Δωρόσημου στους δικαιούχους Οικοδόμους, για προβλήματα που θα εκφραστούν με την έναρξη της διαδικασίας στις 21 Δεκέμβρη και θα κάνουν απαγορευτική την καταβολή του Δώρου σε πολλούς οικοδόμους που μέχρι σήμερα το λάμβαναν διαμέσου των υποκαταστημάτων του ΕΦΚΑ.

Πιο συγκεκριμένα, η Γενική Διεύθυνση Εισφορών και Ελέγχου του ΕΦΚΑ, με εγκύκλιο που ανάρτησε στις 14/11/2018 στον ιστότοπό του, ανακοινώνει ότι η πληρωμή του Δωροσήμου θα γίνεται αποκλειστικά από τις Τράπεζες.

Όσοι οικοδόμοι δεν πρόλαβαν μέχρι τις 30/11/2018, δηλαδή μέσα σε προθεσμία 20 ημερών, να δηλώσουν τραπεζικό λογαριασμό δεν θα είναι δυνατόν να πληρωθούν από τα υποκαταστήματα του ΕΦΚΑ και θα πρέπει να περιμένουν να πάρουν το Δώρο των Χριστουγέννων μετά από 4 μήνες, δηλαδή το Πάσχα!

Και όλα αυτά, ενώ ο ΕΦΚΑ εισπράττει ακριβώς γι' αυτό το λόγο το 2% επί του ενοσήμου, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται τόσο η καταβολή του Δώρου από τα υποκαταστήματα, όσο και η πληρωμή των υπαλλήλων του ΙΚΑ. Από το 2013 το ΙΚΑ εισπράττει αυτή την εισφορά, αλλά ούτε τους υπαλλήλους πληρώνει, ούτε την εισφορά επιστρέφει στους Οικοδόμους και τώρα θέλει να καταργήσει και τον τρόπο καταβολής μέσω των υποκαταστημάτων του ΕΦΚΑ.

Η κυβέρνηση έχει μεγάλη ευθύνη για τα προβλήματα που παρουσιάζονται. Μας προκαλεί δικαιολογημένη ανησυχία το ενδιαφέρον που δείχνει και οι απειλές της ότι θα κόψει το Δώρο των Οικοδόμων ώστε να τους υποχρεώσει η όλη διαδικασία να γίνεται διαμέσου Τραπεζών.

Από ότι φαίνεται και με αυτόν τον τρόπο διευκολύνονται τα κυβερνητικά της σχέδια για κατασχέσεις λογαριασμών λόγω οφειλών εργαζομένων. Εργαζομένων, που παλεύουν «με νύχια και με δόντια» να τα φέρουν βόλτα, που τους έχει υποχρεώσει να δουλεύουν χωρίς συλλογικές συμβάσεις εργασίας και με άθλια μεροκάματα, που αρνείται να τους αποδώσει και αυτά που έχουν δουλέψει, έχουν πληρώσει, όπως είναι τα «υπέρ αγνώστων» ένσημα.

Απαιτούμε, άμεσα, να λυθεί το πρόβλημα. Η Διοίκηση του ΕΦΚΑ, το υπουργείο Εργασίας και οι αρμόδιες υπηρεσίες, να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα που θα εξασφαλίζουν την καταβολή του Δώρου σε όλους του Οικοδόμους.

Οι Οικοδόμοι δεν πρόκειται να ανεχτούν αυτή την αθλιότητα. Θα απαντήσουν με τον οργανωμένο αγώνα τους.

Καλούμε τους συναδέλφους, να συμμετέχουν στη μεγάλη Πανελλαδική κινητοποίηση που θα πραγματοποιήσουμε, στις 25 Γενάρη 2019, στην Αθήνα και στην πορεία στο Υπουργείο Εργασίας, για να απαιτήσουμε την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Τασιούλας

Κώστας Χαντζιάρας